

北京疾控：酒吧群組疫情擴散風險大

已有115人染疫 涉十五區 6158人密接 全市展開酒吧網吧整改

抗擊 新冠肺炎

香港文匯報訊（記者 張帥 北京報導）北京疫情防務新聞發布會11日通報稱，6月9日0時至11日15時，涉北京朝陽區「天堂超市酒吧」聚集性疫情已累計報告115例感染者，其中「天堂超市酒吧」到訪人員107例，酒吧工作人員2例，到訪人員的續發關聯人員6例。上述115例感染者涉及14個區和北京經開區，判定密接6,158人，次密接901人。北京市疾病預防控制中心副主任劉曉峰強調：「目前該宗疫情處於快速發展階段，預計未來將從酒吧到訪人員及其密切接觸者中陸續發現續發病例，疫情擴散傳播風險較大。」

「天堂超市酒吧」所在的朝陽區，是近期聚集性疫情的「重災區」。6月10日，朝陽區新增感染者17名，6月11日0時至15時新增感染者24名，前述41名感染者均為隔離觀察人員。朝陽區副區長楊蓓蓓介紹，6月10日，朝陽區開展了對重點區域、重點行業、重點人群的核酸檢測，和對其他區域的常態化核酸檢測，共計採樣2,504,410人，初篩兩管混管陽性，其餘均為陰性，目前已迅速落位管控、覆核轉運、開展流調溯源工作。6月11日，朝陽區並開展了區域核酸檢測。在管理上，朝陽區要求相關封控區「區域封閉、足不出戶」，對感染者居住、活動等場所及時進行終末消毒，重點公共衛生間、快遞櫃、廂式電梯、樓道扶手、單元門把手等區域和點位也同步進行消毒。

迅速封控管控風險人員風險點位

北京市委宣傳部副部長、市政府新聞辦主任、市政府新聞發言人徐和建介紹，「天堂超市酒吧」關聯聚集性疫情爆發性強，涉及面廣，人員構成複雜，屬原有傳播鏈的隱匿傳播，社會傳播風險大。各區各部門要緊急行動，爭分奪秒、以快制快，嚴格落實八小時落位管控機制，迅速封控管控風險人員風險點位，以最快速度阻斷病毒傳播渠道。

「要務乾乾淨淨『天堂超市酒吧』疫情關聯風險。針對這起聚集性疫情的新特點，

繼續加快流調溯源，迅速管控風險，防止疫情外溢。」徐和建具體介紹，既要迅速排查管流調時間內到過涉疫酒吧的所有人員，還要快速排查之後到訪過的場所和關聯人員，全面徹底排查風險人員和風險點位，繼續同步開展溯源工作，做好環境採樣、病毒全基因組測序、大數據排查比對，鎖定感染源頭，找出所有潛在風險隱患。對涉疫點位周邊進行核酸篩查，對有病例的小區人員開展連續核酸篩查。全市開展酒吧、KTV、網吧等場所防疫檢查，舉一反三，抓好整改。

學生暫緩返校快遞不能入小區

因為該宗酒吧聚集性疫情，北京對原定的中小學、幼兒園返校時間作出調整，除非涉疫初三年級學生仍在6月13日返校外，中小學其他年級則繼續居家線上教學，並將根據疫情發展形勢，按照「分期分批、梯次返校」的原則進一步細化完善相關方案。

此外，北京在本次疫情的社會常態化防控方面，仍嚴格執行小區和公共場所掃碼查驗。目前北京各個社區、村都安排有24小時卡口值守，快遞人員仍不能「入區入樓」，民眾需要到小區門口的快遞櫃自取。進入各類公共場所、辦公樓宇，測溫掃碼、查驗72小時內核酸陰性證明成為常規舉措。乘客進入地鐵、公交時，地鐵全網和公交線路會啟動自動核驗乘客健康碼，「健康碼異常」的乘客將會被勸離。



◆近日，北京市出現涉酒吧聚集性疫情，北京市朝陽區採取重點區域+重點人群+社會面常態化篩查方式，開展核酸檢測，做到應檢盡檢。圖為6月11日，在北京市朝陽區八里莊街道一處核酸檢測點，居民參加核酸檢測。 新華社

北京核檢費三個月三連降

香港文匯報訊（記者 張帥 北京報導）根據北京市醫保局會同市衛生健康委、市財政局以及市人力社保局印發的最新《關於進一步降低新冠病毒核酸檢測及抗原檢測項目價格的通知》，自6月12日起，北京新冠病毒核酸檢測單樣本價格由每次19.7元（人民幣，下同）降低至16元，混合檢測價格保持不變，仍為每人份3.4元。這是北京今年以來第三次降低核酸檢測價格。

據悉，北京本次下調後的核酸檢測價格是相關機構提供核酸檢測服務的計費標準。該價格為最高限價，相關方不得

上浮但可下調，主要供結算使用。北京同步降低公立醫療機構的抗原檢測價格，服務項目的政府指導價格從每次3.5元降至每次2元，檢測試劑（含採樣器具）按零差率政策單獨收費，「服務項目價格+抗原檢測試劑」的封頂標準從每次11.37元降至不高于每次6元。

去年12月11日，北京市醫保局聯合多部門印發《關於進一步降低新冠病毒核酸檢測項目價格的通知》，第六次在全市公立醫療機構限定新冠病毒核酸檢測單樣本價格，由原來的58元降低至35元/次，5樣本、10樣本混合檢測價

格同步由每樣本18元、13元降至8元；4月9日再將單樣本檢測價格降低至24.9元，混合檢測價格降低為5.9元；5月3日單樣本檢測價格降低至19.7元，混合檢測價格降低至3.4元。

早前，北京多家核酸檢測機構被曝光在提供核酸檢測服務時不執行政府指導價，被北京市市場監督管理部門責令改正，罰款並沒收違法所得。其中北京通州區一間門診部在從事單樣本核酸採樣服務中每次收取35元，超出24.9元的政府指導價10.1元，被通州區市場監管局沒收非法所得並處罰款共計77,911.4元。

賓館管理疏漏致上海疫情失控 13官員受處分

香港文匯報訊（記者 張帆 上海報導）上海市昨日通報對導致華亭賓館集中隔離點有關疫情問題的調查和處理結果，認定集中隔離點管理中存在「制度破防」、自查整改流於形式等管理疏漏問題，包括徐匯區書記與區長在內的13名官員分別被處以嚴肅批評並責令作出書面檢查、黨內警告、免職、撤職和誡勉談話等處分。

通報稱，華亭賓館所屬的徐匯區委、區政府以及區衛健委、民政局、徐家匯街道等部門、單位和相關領導幹部落實疫情防務主體責任不力，在華亭賓館集中隔離點管理中存在「制度破防」、閉環管理未落實到位、自查整改流於形式等管理疏漏問題，導致工作人員在隔離點內感染，並造成嚴重後果，影響巨大、教訓深刻。

經上海市市委研究決定，責令徐匯區委、區政府向市委、市政府作出書面檢查、切實整改；對區委書記曹立強予以嚴肅批評並責令作出書面檢查、切實整改；對區委副書記、區長鍾曉詠給予黨內警告處分；對區政府黨組成員、副區



◆昨日華亭賓館集中隔離點有關疫情問題專項調查組公布了華亭賓館集中隔離點有關問題調查處理情況，13名官員被處分。圖為6月11日晚市民拍攝華亭賓館。 中新社

長高天給予黨內嚴重警告處分並免職；對副區長方雷給予政務降級處分並免職；對區衛健委黨委副書記、主任任雪雷和區民政局黨組書記、局長郭麗桐均給予撤銷黨內職務和政務撤職處分。同時，對其他7名責任人員分別給予黨紀政務處分 and 誡勉談話處理。

上海自6月1日起進入全面恢復正常生產生活階段，截至到10日，全市社會面累計新發現陽性感染者32例，並已波及到13個區。上海市衛健委副主任趙丹丹介紹，實驗室病毒基因測序結果顯示，新增感染者的病毒株均與本輪本土疫情中的早期病原同源，社會面疫

情的區域也與4至5月疫情高風險區域存在高度重合，提示目前本輪本土疫情仍處於「拖尾期」，降新增、防反彈壓力很大。由於疫情還有明顯聚集性特點，隨著人員流動性明顯加劇，服務行業從業人員等職業人群的感染者有增加趨勢。

上海市疫情防務核酸篩查專班負責人夏科家表示，根據前期對「應檢未檢」賦黃碼的實踐，確實發現此類人群陽性感染者檢出比例明顯高於平均水平，此外《通告》的出台，也是出於鞏固當前疫情防務成果的考慮。

上海7日未核檢將賦黃碼

香港文匯報訊（記者 張帆 上海報導）上海市疫情防務工作領導小組辦公室11日印發最新《通告》，要求即日起至2022年7月31日，上海市民應每周至少進行1次核酸檢測，7天內無核酸檢測紀錄者將會被賦黃碼；全市常態化核酸檢測點免費檢測服務延長至2022年7月31日。需要注意的是，進入有明確防疫要求的公共場所和搭乘公共交通工具的人員，仍須持72小時內核酸檢測陰性證明或者24小時內核酸採樣證明。

通告稱，即日至2022年7月31日，上海市民7天內無核酸檢測紀錄將會被賦黃

唐山燒烤店打人事件：9名涉案人員全部歸案

香港文匯報訊 河北唐山10日凌晨發生多名男性暴力毆打女子惡性事件。6月11日下午，河北省唐山市公安局路北分局發布最新通報稱，在江蘇警方協助下，唐山警方已將在涉嫌尋釁滋事、暴力毆打他人案件中最後一名涉案人員沈某獲獲。至此，該案9名涉案人員已全部歸案。通報還稱，受傷女子目前傷情穩定。

據中新社報道，相關案件發生在河北省唐山市路北路某燒烤店。當日18時左右，唐山市公安局路北分局發布警情通報稱，10日凌晨2時40分許，唐山市公安局路北分局機場派出所轄區某燒烤店發生一起尋釁滋事、暴力毆打他人案件。唐山路北警方已鎖定嫌疑人，正在全力實施抓捕。6小時後，警情續報稱，經唐山警方全力工作，已將涉嫌尋釁滋事、暴力毆打他人的主要犯罪嫌疑陳某志、劉某抓獲歸案。經初查，案發時犯罪嫌疑陳某志進入燒烤店內對正在用餐的4名女子中的一人進行騷擾並毆打對方，隨後陳某志同行用餐人員劉某等衝入店內對受害人進行毆打，並將受害人拖至店外繼續毆打。案發後，犯罪嫌疑陳某志逃離現場。兩名受傷女子正在醫院接受治療，傷情穩定，無生命危險；另兩名女子傷勢較輕，未入院治療。

四兇嫌逃外省被擒

6月11日上午，當地警方再發布警情通報稱，經唐山警方連夜開展工作，6月11日凌晨，又抓獲李某瑞等3名涉案人員。唐山公安機關



◆唐山燒烤店多名男子圍毆一女子，9名嫌疑入中最後一名沈某獲獲。其駕車外逃江蘇，在休息區棄車逃跑，最終被警方抓獲歸案。網上圖片

抽調精幹力量組成抓捕組趕赴江蘇，在江蘇警方的大力支持配合下，於當日上午將陳某亮、馬某齊等3名涉案人員在某檢查站抓獲。另一名涉案人員正在全力抓捕中。6月11日下午，當地警方最新通報，該案9名涉案人員已全部歸案。案件正在進一步偵辦中。

案件發生後，引起內地多家媒體及網民的高度關注。另據《唐山勞動日報》報道，6月10日晚，唐山市委書記、市疫情防務工作總指揮部總指揮武衛東主持召開全市疫情防務工作總指揮部會議暨重點工作調度會議。會議強調，對燒烤店發生的尋釁滋事、暴力毆打他人惡劣事件，要從嚴從快依法懲處，同時要舉一反三在全市開展掃黑除惡專項鬥爭「回頭看」。